Угроза совершения теракта сегодня существует практически для каждого жителя  планеты, абсолютной гарантии безопасности нет ни для кого. Тем не менее, общество обязано предпринимать всё возможное для обеспечения должного уровня защиты. Антитеррористическая защищённость образовательного учреждения приобретает особую значимость, поскольку от этого зависят жизни детей. Активно ведётся работа по созданию специального комплекса мер, направленных на антитеррористическую защищённость образовательного учреждения: укрепление материальной базы; стабильно действующая профилактическая работа, направленная на усиление внимания персонала образовательного учреждения к проблеме терроризма; формирование навыков оперативной и своевременной реакции на угрозу терроризма.
Памятка по антитеррористической безопасности
Если вы попали в заложники
В этом случае надо помнить следующее:
Обычно скрыться с места, где появились террористы, собравшиеся захватить заложников, можно только в течение первых нескольких минут.
Если рядом с вами нет террористов, если вас никто не видит, нельзя стоять на месте. Если вы можете убежать, следует сделать это как можно скорее.
Не пытайтесь вырваться, пользуясь электрошокерами или газовыми баллончиками. Террористы – вооруженные и очень агрессивные люди, которым ребенок и даже многие взрослые не смогут оказать сопротивления.
Если скрыться нельзя, то верьте – вас обязательно спасут и освободят. Но сделают это не сразу. Поэтому надо настроиться на то, что какое-то время, возможно несколько дней, вы будете находиться вместе с террористами.
Ни в коем случае не нужно кричать, высказывать свое возмущение, громко плакать, потому что террористы все равно не откажутся от своих намерений. Плач и крики только еще больше раздражают и озлобляют террористов.
Надо быть готовыми и к тому, что в течение довольно длительного времени вам могут не давать есть и пить. Поэтому надо экономить силы. Особенно если в помещении будет мало воздуха. Если же вам запретят ходить по помещению, то надо делать простые физические упражнения: напрягать мышцы ног и рук, шевелить пальцами.
Не делайте резких движений – это тоже озлобляет террористов. Если террорист угрожает вам оружием, надо выполнить все его требования, потому что ваша главная задача – спасти свою жизнь.
Постарайтесь победить страх и испуг. Думайте о чем-нибудь хорошем, вспоминайте интересные книги, решайте в уме математические задачи, молитесь. Слушайте и запоминайте, о чем разговаривают террористы, как они выглядят, но делайте это как можно более незаметно. И помните, что с террористами ведут переговоры и вас освободят!
Если у вас есть раны, старайтесь как можно меньше двигаться – это уменьшит потерю крови.
Если вы поняли, что начался штурм, надо держаться как можно дальше от окон и дверей. Старайтесь найти укрытие и быть как можно дальше от террористов.
Если раздаются хлопки светошумовых гранат (когда яркий свет бьет в глаза, звук ударяет по ушам или вы чувствуете резкий запах), надо упасть на пол, закрыть глаза, ни в коем случае не тереть их, закрыть голову руками и ждать, пока спасатели не выведут вас из здания.
Ни в коем случае не хватайтесь за брошенное террористами оружие!
После освобождения надо обязательно сказать спасателям свои имя, фамилию, адрес, где вы живете.
Если взорвалась бомба
Главное правило: никогда не трогайте подозрительные предметы или оставленные кем-то вещи. Если вы увидели оставленную кем-то сумку, портфель, игрушку, мобильный телефон или другой предмет – даже не приближайтесь к нему, а сообщите о находке взрослым. Террористы стараются использовать как мины те вещи, которые очень хочется взять в руки и осмотреть.
При взрыве обязательно надо упасть на пол.
Если в здании или в помещении, где вы находитесь, произошел взрыв, главное – сохранять спокойствие.
Будьте уверены, что сможете выбраться. После того как взрыв произошел, надо как можно скорее покинуть это здание и помещение.
Ни в коем случае не задерживайтесь для того, чтобы собрать свои книги, игрушки, другие вещи, или для того, чтобы позвонить.
Если вокруг вас падают вещи, мебель, обломки, срочно спрячьтесь под партой или столом, пока не прекратится падение вещей, затем быстро выбегайте из помещения. Ни в коем случае не пользуйтесь лифтом!
Если после взрыва начался пожар, нужно пригнувшись или даже ползком как можно быстрее выбраться из здания. Обмотайте лицо влажными тряпками или одеждой, чтобы дышать через них. Если перед вами оказалась закрытая дверь, до того как открывать ее, потрогайте ручку тыльной стороной ладони.
Если ручка не горячая, медленно откройте дверь и проверьте, есть ли в соседнем помещении дым или огонь. Если их нет, выбирайтесь, низко пригибаясь к полу.
Если дым и огонь не дают вам пройти, обязательно закройте дверь и ищите другой выход из здания.
Если ручка или сама дверь горячая, никогда не открывайте ее. В крайнем случае выбираться из здания можно через окна.
Если вы не можете выбраться из здания, необходимо подать сигнал спасателям, что вам нужна помощь. Для этого нужно подойти к окну и размахивать каким-либо предметом или одеждой, чтобы вас заметили.
Если вас завалило
Не старайтесь самостоятельно выбраться. Осмотритесь, есть ли вокруг вас свободное место, в которое вы могли бы проползти. Если под рукой есть обломки стола или парты, надо постараться подпереть то, что над вами находится. Отодвиньте от себя острые предметы. Если у вас есть мобильный телефон – позвоните спасателям по телефону «112». После этого надо ждать.
Закройте нос и рот носовым платком и одеждой. Стучите по трубе или стене, чтобы спасатели могли услышать, где вы находитесь. Кричите только тогда, когда услышали рядом голоса спасателей. Помните, что, когда вы кричите, вы можете наглотаться пыли и даже задохнуться.
Если у вас есть вода – пейте как можно больше. Ни в коем случае не разжигайте огонь. Старайтесь сохранять спокойствие, думайте о чем-то хорошем и помните, что спасатели помогут вам.
Как быть с домашними животными?
Если случится бедствие или теракт, опасность будет угрожать не только вам, но и вашим домашним любимцам. Если вы должны срочно уехать или уйти в безопасное место (эвакуироваться), лучше всего взять вашего питомца с собой – не стоит оставлять его одного.
Брать с собой животных нельзя только тогда, когда вы идете в специальное убежище. Там могут находиться только люди.
Если вы не можете взять животное с собой, оставьте его в наиболее безопасной точке квартиры, например, в ванной. Не привязывайте вашего питомца. Не забудьте – у него должен быть достаточный запас еды и воды.
Важные советы
Бедствие или теракт могут произойти в любой момент, без предупреждения. Вам и вашим родителям может стать страшно. Может быть, вам придется покинуть дом и перебраться в убежище или временное жилище. Вы какое-то время не будете встречаться со своими школьными друзьями, спать в своей любимой постели. Но, что бы ни случилось,
не забывайте, что:
• Бедствие не будет длиться очень долго. Если вы очень сильно соскучились по дому, не печальтесь, лучше найдите себе какое-нибудь занятие. Думайте о том, что и на новом месте вы можете найти друзей и скоро все будет хорошо.
• Если вам страшно, попросите родителей или других взрослых помочь. Они объяснят, что происходит, и обязательно помогут. Не бойтесь задавать такие вопросы, как «как долго мы будем находиться в убежище», «когда мы снова пойдем в школу».
• Если вы будете запоминать или записывать, что вы видите, или рисовать картинки про то, что с вами происходит, это может вам помочь. Не беда, если хочется плакать. Плачьте, ничего плохого в этом нет. Но помните, что все обязательно наладится!
Кстати, вы ведь уже достаточно повзрослели и можете помочь взрослым победить бедствие. Например, если вы находитесь в убежище, вы можете посидеть с другими детьми, мыть полы или готовить еду.
Порядок
вызова экстренных оперативных служб  по единому номеру «112».
            В случае чрезвычайной ситуации звонить по сотовому телефону:
-112; 7-33-33 в Единую дежурно-диспетчерскую службу города Назарово и Назаровского района;
-101 в пожарно-спасательную службу;
-102 в полицию;
-103 в службу скорой медицинской помощи;
-104 в службу газа;
-Дежурный по г.Назарово 5-10-53
-8-391-230-93-20 в службу «Антитеррор»;
Памятка населению по действиям при захвате заложников:
О факте захвата заложников немедленно сообщите руководителю организации, диспетчеру ЕДДС (7-33-33), диспетчеру МЧС (101), в полицию (102).
По своей инициативе в переговоры с террористами не вступать.
При необходимости выполнять требования террористов, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровью людей.
Не противоречить террористам, не рисковать жизнью окружающих и своей собственной.
Не провоцировать действия, могущие повлечь за собой применение террористами оружия.
Обеспечить беспрепятственный проезд (проход) к месту происшествия сотрудников прибывших силовых структур.
Быть готовым ответить на вопросы командиров спецподразделений ФСБ и МВД, представить необходимую техническую документацию.
В дальнейшем выполнять указания штаба руководства проведением контртеррористической операции по освобождению заложников.
Рекомендации по действиям в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, связанных с риском захвата в заложники
 Действия населения, оказавшегося в заложниках:
1. Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и        привести к человеческим жертвам;
2. Стойко переносите лишения, не отвечайте на оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам;
3. Не ведите себя вызывающе, будьте покладисты, спокойны, по возможности – миролюбивы;
4. Внимательно следите за поведением преступников и их намерениями;
5.Выполняйте, по возможности, требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники;
6.Используйте любую возможность сообщить родственникам, милиции о случившемся и о вашем местонахождении;
7.Не совершайте действий (прием пищи, питье, хождение) без разрешения террористов;
8.При ранении старайтесь не двигаться, сохраняйте силы, не допускайте потери крови;
9.Не падайте духом, ищите удобный и безопасный момент для совершения побега (своего освобождения);
10.Помните, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимые для вашего освобождения меры.
II. Как вести себя при освобождении из заложников спецподразделениями ФСБ (МВД) РФ:
Лежать на полу, лицом вниз, закрыв голову руками и не двигаться;
12. Ни в коем случае не бежать навстречу сотрудников спецслужб или от них, так как они могут принять заложника за преступника;
13. Если есть возможность – держитесь подальше от дверных и оконных проемов;
14. Постарайтесь запомнить мельчайшие подробности разговоров террористов и рассказать о них представителям следственных органов, возможно эта информация поможет предотвратить проведение последующих террористических акций;
15. Сохраняйте спокойствие, точно отвечайте на интересующие следствие вопросы.
Памятка
 в случаях обнаружения подозрительных предметов  и возникновения террористических угроз
Правила поведения при обнаружении подозрительного предмета:
 
О факте обнаружения подозрительного предмета немедленно сообщите руководителю организации,  диспетчеру ЕДДС (7-33-33), диспетчеру МЧС (101),  в полицию (102);
Оповестить сотрудников администрации о немедленной эвакуации.
Не предпринимайте действий, нарушающих состояние подозрительного предмета и других предметов, находящихся с ним в контакте;
Не допускайте заливание водой, засыпку грунтом, покрытие плотными тканями подозрительного предмета;
Не пользуйтесь электро-, радиоаппаратурой, переговорными устройствами, рацией вблизи подозрительного предмета;
Не оказывайте теплового, звукового, светового, механического воздействия на взрывоопасный предмет;
Не прикасайтесь к взрывоопасному предмету, находясь в одежде из синтетических волокон.
В дальнейшем выполняете все указания сотрудников спец. служб.
                     Правила поведения  при захвате заложников:
О факте захвата заложников немедленно сообщите руководителю организации, диспетчеру ЕДДС (7-33-33), диспетчеру МЧС (101), в полицию (102),
По своей инициативе в переговоры с террористами не вступайте.
При необходимости выполняйте требования террористов, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровью людей.
Не противоречьте террористам, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной.
Не провоцируйте действия, могущие повлечь за собой применение террористами оружия.
6. Будьте готовым ответить на вопросы командиров спецподразделений ФСБ и МВД.
В дальнейшем выполняете  все указания штаба руководства проведением контртеррористической операции по освобождению заложников.
ЕДДС: 7-33-33
8-902-916-47-57
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