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Положение о районном конкурсе
«Игрушка детства моего. Игрушка – лицо эпохи»

Основная идея:

Игрушки - самые древние изобретения человечества. Из века в век детские игрушки изменяются и совершенствуются, поэтому они являются отражением эпохи. Народная игрушка – это древнейший вид народного искусства, выразитель национальной культуры. В игрушке народные мастера высказывают свое представление о мире, природе, людях. В ней не только аккумулирован опыт многих поколений людей, но и воплощены основные жизненные ценности того или иного народа, той или иной эпохи, передаваемые из поколения в поколение. Поэтому народная игрушка, являясь хранителем памяти народа, транслятором его исторических, культурных, религиозных традиций, выступает для ребенка инструментом познания всего богатства человеческой и национальной культуры.
1.Общие положения:

Настоящее положение определяет порядок подготовки, проведения и подведения итогов конкурса в 2016-2017 учебном году.

2. Цель конкурса: 

Исследовать историю развития игрушки, создать модель (игрушку, экспозицию), отражающую исторические события и особенности быта русского народа.  
3. Задачи конкурса:

- Стимулирование и активизация деятельности педагогов и учащихся в области декоративно – прикладного искусства, работающих над созданием и пропагандой рукотворной игрушки.

- Выявление и поддержка творческих коллективов и молодых талантливых мастеров, создающих изделия в области декоративно – прикладного искусства.

- Обобщение и распространение опыта ведущих специалистов в области ДПИ, повышение профессионального уровня педагогического состава в ходе создания новых творческих работ.

- Пополнение фонда районного Музея сибирской игрушки.

4. Участники конкурса:

В конкурсе могут принимать участие семейные коллективы, работники учреждений образования и культуры, учащиеся различных возрастных групп, воспитанники детских учреждений социальной направленности.

5. Конкурс состоит из двух частей: 
5.1. Дистанционный конкурс исследовательских работ: «Игрушка детства моего. Игрушка – лицо эпохи», «Частичка прошлого моей семьи»

5.2. Дистанционный конкурс эссе «Наша семейная реликвия», «Частичка прошлого моей семьи» (рассказ про любимую игрушку – семейную реликвию), «Самая удивительная история».
5.3.Конкурс творческих работ:

«ИГРУШКА ДЕТСТВА МОЕГО. КУКЛЫ И СУДЬБЫ», где будут представлены игрушки, экспозиции, выполненные своими руками или семейные реликвии. Каждый экспонат имеет свою историю, которая должна быть описана и представлена на конкурсе. Особое место занимают игрушки из частных коллекций, особенно старинные (очень важна экологическая составляющая композиции).
Дополнительно будут оцениваться конкурсные работы по номинациям:

                       - «Самая необычная игрушка»;  
                       - «Самая большая коллекция игрушек»;
6. Порядок и условия проведения конкурса:

6.1 Для участия в конкурсе до 1 мая претенденты подают в координационный комитет:

     - письменную заявку на участие в конкурсе (в свободной форме);
     - данные об участниках конкурса (в свободной форме); 

-пояснительную записку, отражающую деятельность мастера – изготовителя экспонатов или описание поисково – исследовательской деятельности и ее результатов;
- конкурсные изделия (согласно номинации) с ярлыком, выполненные из различных материалов: береста. глина, дерево, соломка, мягкая игрушка, лоскутная техника, камень и др.

6.2.Конкурс проводится в рамках районной программы «Парад сибирской игрушки» в мае текущего года.

6.3. Критерии конкурсного отбора:

-уровень художественного исполнения;

 -уникальность изделия;

 - способность отражать исторические и культурные особенности представленной эпохи;
- самостоятельность разработки идеи, представляемых на конкурс изделий. 

-результативность поисково – исследовательской деятельности, оформление предложенного материала.

6.3 Награждение участников конкурса:

Лучшие работы будут представлены для постоянной экспозиции в районный Музей сибирской игрушки; в дальнейшем они будут участвовать в районных и краевых передвижных выставках.  
Решение о победителях конкурса принимается членами экспертного совета открытым голосованием и оформляется протоколом.
     Все участники будут награждены ценными подарками. 
6.4.В состав экспертного совета входят представители управления образования и отдела культуры администрации Назаровского района, мастера – умельцы в области народных промыслов, специалисты «Назаровского районного ДДТ».
По всем вопросам обращаться в координационный совет конкурса по телефону 5-78-25      
